

上海搭建“社保+银行”服务平台

1600多个银行网点可以查社保

本报讯 (记者 鲁哲 杨硕)记者今天从市人力资源和社会保障局获悉,为方便群众查询、打印社保业务,市社保中心依托“一网通办”平台,首批联合工行、农行、中行、建行、交行以及上海银行、上海浦发银行、上海农商银行、邮储银行9家银行,借助银行的自助服务终端设备,在1600多个银行网点,为个人提供查询参保人员城镇职工基本养老保险缴费情况等8项服务。

■ 8项服务分别是:查询参保人员城镇职工基本养老保险缴费情况、个人享受城镇职工基本养老保险金情况、上年度养老保险个人权益

记录单(城保)、城乡居保缴费情况、享受城乡居保养老金情况、上年度养老保险个人权益记录单(居保)、业务审核办结情况以及办理养老金卡(折)调整等。

具体网点信息可通过“上海人力资源和社会保障局”“上海社保”微信公众号查询。

7月3日,市社保中心派出青年骨干奔赴9大银行,32个网点,在“家门口”“单位旁”的银行里为来访人员现场解答各类社保问题。同时,7月起,百余名受过专业培训的银行工作人员陆续入驻全市16个社保分中心经办

服务大厅,身穿蓝色志愿者马甲为办事人员提供手把手业务指导,让群众获得更便捷、更暖心、更优质的社保服务。

近年来,上海市社保中心为满足广大群众对更便捷、更高效社保办事的需求,不断优化社保服务供给,以“满足需求、因地制宜、创新探索”为设计思路,携手金融机构搭建“社保+银行”服务平台,按照先易后难、成熟一家推进一批的工作思路,2021年率先启动与建行合作。今年起,以“民申社”服务品牌建设为契机,先后与13家银行达成合作意向,设置“民申社”社

保服务专区,快速推进社保部分业务向千余个银行网点延伸,进一步扩大社保服务圈。

另外,今年起,市社保中心在部分银行网点设置社保网办专区,提供企业职工就业参保登记、企业职工退工和停止缴费登记、企业职工退休“一件事”等高频业务办理服务。在产业集聚区、人才聚集地,选择有合作意向的银行网点,设立贵宾服务专区,安排银行专员了解企业办事诉求,远程连线分中心工作人员,协助完成相关业务的受理工作,依规做好相关材料的点对点交接。

“随申行”覆盖全市61所高校137个校区 学生离校“一键包车”直达机场、火车站

本报讯 (记者 叶薇)由上海“出行即服务”(MaaS)平台“随申行”打造的一站式枢纽信息查询服务专区“枢纽通”,现已全面覆盖上海“两场三站”(上海虹桥机场、上海浦东国际机场、上海虹桥站、上海站、上海南站)。值此暑运之际,考虑到各大高校学子离校至枢纽的出行需求,“随申行”协同“享道出行”,推出“暑期校园安心送”试点服务,旨在为全市61所高校137个校区的学生提供从校园直达“两场三站”的一站式自主包车服务。

即日起至7月31日,高校学生可登录“随申行”App或微信小程序进入“枢纽通-上海市内交通信息服务”专区,进入“暑期校园安

心送”板块,即可根据个人需求灵活包车。

作为上汽集团移动出行战略品牌,承运方“享道出行”会提供满足3人、5人出行的多种车型选择,学生乘客可享受活动专属优惠折扣。

“享道出行”布局个人网约车、企业用车、个人租车、出租车等产品线,提供多元化的“一站式”出行服务。系统成功派单后,用户将收到微信消息提醒(需提前订阅),包含出发地点、车辆信息、司机联系方式等。届时车辆到达后,乘坐该车直达交通枢纽。全程线上操作,无需换乘,还可以跟室友、同学、校友同路去车站、机场,既能均摊费用,又能结伴出行。

暑运开启,机场无陪儿童数量猛增 家长须起飞前至少12小时提出申请

2024年暑运开启,虹桥机场一号航站楼里随处可见拎着行李的乘客。在这些人中,有一个非常特殊的群体,那就是无陪儿童——他们是指那些年满5岁但不满12周岁,乘坐飞机时无成人陪伴同行的儿童。每年的6月底至7月初是春秋航空的无陪儿童数量增长的高峰期,最高一天可达100多名。

“暑假最忙的时候,我一天大概就接待十几个小朋友。虽然辛苦,但也充满挑战和成就感。”春秋地面服务部虹桥旅客服务主任张一明对服务无陪儿童有自己的心得体会。他说,有些小朋友的情绪变化很快,安检前还笑嘻嘻的,安检后与父母分别就开

始哭,这就需要地服人员快速想出转移注意力的方法,尽快让小朋友安定下来。“工作人员相当于是小朋友的临时监护人,要担起这个责任。”

对于无陪儿童的申请流程,张一明提醒家长:一定要提前申请,最晚的申请时间是航班起飞前12小时,接送人员必须是18岁以上;同时家长要亲自将孩子送达航站楼,与工作人员确认信息无误后,待航班起飞半小时后才能离开,防止航班有所变动;相应的接机人也需要再三确认接机航站楼信息与到达时间,保证手机畅通,避免出现交接失误。

本报记者 金志刚

“00后”犯罪团伙两个多月诈骗100余万元 谎称“招美甲学徒”诱导贷款

诈骗团伙全员“00后”

谎称与各大知名美甲店有合作关系,可以就近分配高薪美甲学徒岗位,这个犯罪团伙通过网络招聘软件发布虚假招聘信息,招收大量来沪务工的年轻女性。然而,求职者上门应聘却发现,所谓的“招聘现场”变为“培训现场”,“包分配、高薪”无法兑现,还莫名背上万余元的“培训贷”……今天上午,上海警方披露一起“招转培”性质的诈骗案,该犯罪团伙的成员李某、官某、段某等10人因涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法刑事拘留,目前案件正在进一步侦办中。

入职被收15800元培训费

5月下旬,有4名年轻女子来到普陀公安分局甘泉路派出所求助称,她们都是刚来沪不久的应届毕业生,通过网络招聘平台进入了同一家公司,然而,都在不知情的情况下背上了万余元的“培训贷”。

入职前,公司负责人在网上承诺,可以就近分配“高薪美甲学徒”岗位,无需任何中介费用,保底工资为4000元,3个月后就达到1万元的高薪。可到了单位后,她们却发现所谓的“招聘现场”变成了“培训现场”,培训费为每人15800元,培训期限为1个月。公司老师说,这笔钱无需一次性结清,可以为她们先办理一笔“消费分期”,每月只需支付1000余元分期款即可。

虽然培训费价格昂贵,但考虑到短时间内就能获得高薪回报,几人都签署了相关协议。随后,面试老师又称,办理分期需经过审核,让她们按事先准备好的回答,用手机录制相关视频,进行“线上人工审核”。可培训了一个月后,几名女孩正式入职才发现,原本允诺的4000元基础工资只有2000元左右,还莫名收到了一条“助学贷”的还款信息,意识到被骗,于是报警求助。

接报后,甘泉路派出所民警立即联合刑侦支队民警开展调查。从公司的注册情况入手,警方发现这一犯罪团伙共登记注册了两家文化传媒有限公司,在不具备职业培训资质的情况下,开设两家培训机构并收取费用。经过两个多月的调查取证,民警掌握了确凿证据,于6月13日开展抓捕行动,一举捣毁诈骗团伙。

经查,这个诈骗团伙的成员皆为“00后”,共有包括李某、赵某、官某等在内的10人。团伙内分工明确,具备一套完整的话术体系。据主犯李某交代,今年4月初,她伙同赵某出资成立了两家文化传媒公司,随后从外省老家招揽了其他成员共同实施诈骗。

谎称贷款审核是“内部审核”

经调查发现,这一团伙先是通过“BOSS直聘”“智联无忧”等招聘软件发布招收美甲学徒的信息。“招聘”时,面试官以编造的高薪岗位,诱导对方办理15800元的贷款支付“培训费”,称这笔钱为“消费分期”——根据个人情况不同,学员可分期12或18个月,按不同利率还款。

因贷款机构在办理“培训贷”时需人工审核,面试官便告诉求职者,这是公司内部的审核,只需按要求回复对方即可。“培训贷”第一笔放款金额为50%,只有当学员成功还款两个月,贷款机构才会将剩余款项汇入培训机构。为了让学员按时还款,犯罪团伙承诺培训的第一个月公司会给予4000元生活补贴。一旦培训期满后,这一团伙就随意安置求职者,或让对方自行就业,基本没人能够获取所谓的“高薪资”。经初步调查,这一团伙共引诱80余名被害人贷款,涉案金额超过100万元。

本报记者 杨洁 特约通讯员 李辉

SHRB 上海华瑞银行 **TAIKANG FOODS 泰康食品**

华瑞银行携手泰康食品 吃货盛宴正式启航

小时候的美味 等你来回味

万年青饼干
传统配方,奶香浓郁,是一代又一代人心中的经典味道。

杏仁排 甜而不腻,香脆可口,是老少皆宜的健康美食。

鲜肉月饼 皮薄酥脆,肉馅鲜美多汁,每一口都是满满的幸福感。

新客专享福利
1元购30元代金券
9元购70元代金券
活动时间2024年7月2日-8月29日

3% 三年期定期存款 年利率
当日起息,保本保息

App可开立存款证明
50万元以内受国家存款保险保障
上海本地法人银行,注册资本30亿

客服热线:95173
工作日8:30-21:00
非工作日8:30-17:30
官方网站:www.shrbank.com